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令和５年12月 教育委員会定例会会議録 

 

令和５年12月25日(月) 

午後１時30分～午後２時 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ 12月教育委員会行事報告 

７ 報告事項 

（１）12月市議会定例会について 

（２）全国大会等出場選手について 

（３）12月～２月教育委員会の行事予定について 

（４）その他 

 

８ その他 

９ 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

坂 野 靖 子 

      坂 井  優   

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    江 川 欣 男 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 常 廣 一 頼   給食センター所長  西 出 茂 隆   

文化学習課長補佐  西 正 真 琴  スポーツ課長補佐   上 木 大 輔    
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。11月定例会会議録につい

て、委員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、11月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規

定により、坂野委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）市議会についてですが、５日と６日に一般質問がございました。教育委員会には、

平野議員から質問がございました。詳しい内容につきましては後ほど説明させていただき

ます。そして21日木曜日に議会が閉会いたしました。 

（２）坂井地区教育長会についてですが、12月に３回行われました。主な内容としまして

は、来年度の人事異動について坂井市とあわら市での協議になります。まずは管理職の異

動についての協議になります。この３回の協議で管理職についてはだいたい纏まっており

ます。今年度は、定年が１年延長しまして61歳までということになります。ただし管理職

におきましては役職定年ということで、校長ではあわら市で４名、坂井市で６名の計10名、

教頭ではあわら市坂井市１名ずつの計２名の方が管理職を退くことになります。それに代

わる管理職が地区内で異動という形になります。まだ確定ではございませんけれども、だ

いたい固まったということでございます。もう１月から２月にかけましては、一般職員の

異動の話になると思います。 

（３）学校長ヒアリングについてです。一般職の異動希望についてヒアリングを行ってお

ります。ここにつきましても、同一校は７年が限度ということで県の方では動いておりま

すが、定年が61歳になるということを見据えて異動を考えるということになっております。 

（４）学校運営研究会を12月19日に行いました。今年最後の研究会になりましたが、イン

フルエンザが非常に流行っているということでそれに関する注意や、今後冬休みに入りま

すので、冬休み中の対応について人事方針についてなどをお話しさせていただきました。 

（５）中高一貫教育選考制度検討委員会が12月15日にございました。中高一貫の選考方法

ですけれども、大きく変更しまして過去２回実施しております。２回とも非常に順調な選

考になっておりますので、同じような内容で今年度も行うということで確認をしました。 

以上が12月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「12月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 
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甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程７「報告事項」に移ります。（１）12月市議会定例会について、

事務局の説明をお願いします。 

岡田部長 ～資料３～５ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（２）

全国大会等出場選手について、事務局の説明をお願いいたします。 

上木課長補佐 ～資料６ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（３）

12月～２月教育委員会の行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

岡田部長   ～資料６ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  それでは、（４）その他に移ります。１つ目、大谷翔平選手のグローブについ

てお願いいたします。 

江川課長    私から、大谷選手からいただきましたグローブの件につきまして、口頭でご報告をさ

せていただきます。ご存じのとおり、大谷翔平選手から全国の小学校に向けてグローブが寄贈さ

れました。あわら市につきましては、最速の25日に教育委員会に届きまして、急遽本日11時より各

学校への「受け渡し式」を開催しました。式の内容は、校長のほか各校一人の児童に集まっていた

だき、教育長からグローブを手渡しさせていただきました。グローブは１校当たり右利き用２個、左

利き用１個の３個１セットとなっておりまして、市内の全小学校分７セット21個が届きました。本日の

受け渡し式は、各報道機関にて報道されると伺っております。また、冬季休業期間が明けました１

月９日に、各学校が全児童に対してお披露目会をする予定で、その際にもまた報道機関に取材

に来ていただくよう情報提供をする予定です。以上でございます。 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。続きまして、Ｂ＆Ｇ

体育館のリニューアルについてお願いいたします。 

近馬課長    私から、Ｂ＆Ｇ体育館のリニューアル式典について口頭でご報告いたします。Ｂ＆Ｇ

体育館の工事の工期としましては、９月15日から12月28日となっております。契約金額は約4,000

万円、そのうち2,680万円をＢ＆Ｇ財団から助成をいただいております。内容としましては、屋根の

防水工事やアリーナの床改修工事、アリーナの照明のＬＥＤ化、ロビーの照明のＬＥＤ化、トイレの

乾式化・洋式化、更衣室の改修等を行っております。改修工事ですが、予定通り12月28日に終了

することになっておりまして、再オープンに先立ちまして、１月10日水曜日午後１時30分からオー

プニング式典を行いたいと思っております。式典の内容としましては、挨拶を頂いた後、テープカ

ットを行いまして、記念イベントの妙安寺こども園によるサッカー教室を実施する予定です。以上で

ございます。 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは、日程８

その他に移ります。何かございますか。 

坂野委員    先日の視察研修にて、京都の不登校経験のある中学生が通う中学校をいうのを見

学させていただきました。あわら市のいきいき教室には現在13名くらいのお子さんが在籍されてい

るということですが、指導員は１名のみの配置で頑張っていると聞いています。今後、指導員の増
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員を検討していただいているのか、不登校経験のあるお子さんたちに対してあわら市としてどのよ

うな支援をしていくのか、教えていただきたい。 

江川課長     いきいき教室の状況ですが、ここ数年、通室者が増えてきており、指導員への負担

も増加しています。指導員の訪問活動の時間も取りにくい状況であったことから、今年度は週３回、

サポートをするための人員を配置しております。また、有償ボランティアとして２名の方に来ていた

だき学習面でサポートをいただいております。本年、本市が不登校対策を推進するにあたり、人員

配置のための財政的支援を県に要望しておりまして、県は、来年度に向けて校内支援員の配置

等の新規事業の取り組みを予定しております。今後、このような取り組みの状況を踏まえ、本市の

施策を推進していきたいと考えております。 

坂野委員    指導員と子どもたちの関係性など、現場の事情も考慮しつつ支援を進めていただき

たいと思います。 

甲斐教育長 ありがとうございます。それではその他について、他に何かございますか。 

坂井委員    先日、子どもたちの体力テストの結果が全国で出ていましたが、福井県は小学５年

生男女が全国１位、中学２年生の男女も非常に良い結果でした。学力も体力も福井県は素晴らし

いと感心しましたが、あわら市の結果としてはどうだったのでしょうか。 

常廣審議監   あわら市の体力テストの結果としましては、県平均並みでした。上回っている項目も

下回っている項目もそれぞれありましたが、また体育指導主事に見ていただいて今後体力アップ

の指導もしていただく予定です。なお、学力につきましては県平均を上回っており、高い学力を維

持できている状況です。 

坂井委員    大谷選手のグローブの寄贈もありましたが、地域で子どもたちの様子を見ていると、

昔はキャッチボールなど遊びの中で体力をつけるような場面をよく目にしましたが、最近はほとん

ど見られなくなり、少し心配しております。今後も指導をよろしくお願いします。 

甲斐教育長 ありがとうございました。その他について、他に何かございますか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして12月の教育委員会定例会を閉会します。次回は１月25日木

曜日の午前10時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうござ

いました。 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和５年12月25日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


